

新郑播报 | 政务

新郑市召开上半年经济工作会议

上半年经济增速位居郑州首位

累计投入民生资金26.5亿元

7月30日,记者从新郑市召开的经济工作会议上获悉,今年以来,该市牢牢把握“抓改革创新、强投资开放、促结构转型、求民生改善”的总要求,以“双融入、双承接”为发展战略,以“三大主体”工作为重点,扎实推进“三化”协调发展,经济社会发展呈现出良好的态势、气势、趋势。上半年,新郑完成地方公共财政预算收入30.8亿元,其中,税收21亿元,两项指标总量位居全省第一,六项指标增速均居郑州市首位。

强化环境改善,城镇化建设持续推进。围绕棚户区改造和产业项目、基础设施建设,累计拆迁村庄26个、126.7万平方米;加快群众首套安置房建设,新建社区6个,建成安置房6881套、91.1万平方米,回迁群众517户、2015人。有序推进道路和生态廊

道建设,新修、改造道路80公里,中华路北延、郑韩路改造工程竣工通车。围绕国家卫生城市复审,深入开展城乡环境卫生综合整治,顺利通过省级技术评估,城乡环境较前期有大幅提升。

强化产业培育,发展后劲持续增强。新型工业化步伐加快,雪花啤酒、光明乳业建成投产,国瑞塑业、裕港医疗产业园等一批重点工业项目进展顺利。三产服务业蓬勃发展,华南城入驻商户达9300余家,营业面积突破100万平方米,飞宇机电等一批商贸物流项目快速建设。

强化民生保障,人民福祉持续增进。累计投入民生资金26.5亿元,增长49%。扎实办理为民实事,人民路西延拓宽全线通车,市级公立医院、第二水厂加紧建设。大力实施安居工程,新建保障性住

房4874套,基本建成888套。积极帮扶群众就业创业,新增城镇就业再就业5716人,转移农村劳动力11962人,发放小额担保贷款2480万元。

新郑市委副书记、市长刘建武表示,上半年新郑经济社会虽然取得了一定的成绩,但困难和压力同在。今后工作中,全市上下要坚持投资拉动,狠抓项目建设,着力夯实发展基础;坚持规划引领,狠抓工程推进,着力提升城镇化质量;坚持龙头带动,狠抓特色培育,着力提升产业档次;坚持以人为本,狠抓民生工程,着力提高生活质量;坚持问题导向,狠抓要素破解,着力提升保障能力;坚持深化改革,狠抓科技创新,着力增强发展活力。

针对今后发展,新郑市委书记王广国强调,要牢固树立全域城镇化、组团式发展的理念,在新型城镇化建设上进一步解放

思想、提升品质。要牢固树立敢于率先突破、善于科学运作的理念,在强化要素保障上解放思想、提升水平。要牢固树立投资拉动、创新驱动的理念,在现代产业体系构建上进一步解放思想、提升后劲。要牢固树立发展至上、服务至上的理念,在部门联动服务上进一步解放思想、提升效能。

王广国强调,事业发展,关键在人,目标实现,重在落实。全市上下要围绕年初既定目标,按照市委、市政府确定的思路 and 方向,突出“狠抓落实”这一主题,进一步统一思想,强化责任意识,盯紧目标、真抓实干,扎实推进各项工作顺利开展,确保全年目标任务圆满完成,为早日把新郑建设成为自然之美、社会公正、城乡和谐的临空经济强市做出新的更大贡献。

记者 杨直锦

■新郑快递

新郑市总工会 为一线工人“送清凉”

近日,记者从新郑市了解到,由于近期天气持续高温,为保障户外高温作业农民工的人身安全和健康,7月28日,新郑市总工会带领机关干部到新郑市重点工程工地、环卫所、交巡警执勤点等地开展“送清凉”活动。

新郑市总工会一行首先来到河南林州九建承建的市中心城区第二社区工地,看望正在现场作业的由河南潢川县全国劳模、全国道德模范黄久生带领的1500余名农民工,并一一给他们送去毛巾、绿茶、矿泉水等防暑降温用品。随后,新郑市总工会一行还给新郑市第二水厂、解放北路公租房社区及龙湖镇工会职工服务站、交巡警执勤点、行政执法局等地的农民工、环卫工人、交警、巡防队员们送去防暑降温用品。

据悉,今年以来,新郑市总工会“送清凉”活动共慰问农民工、环卫工人、交警特警巡防人员近5000人,价值共计30万余元。

通讯员 王伟伟 朱少奇

新建办召开“三查三保” 工作加压促阵会

开展“三查三保”活动,是“三严三实”专题教育的有力抓手,新郑市新建路街道办事处切实把开展好“三查三保”活动作为当前一项重大任务,贯穿到“三严三实”专题教育全过程,并于7月29日上午在便民服务中心会议室召开“三查三保”工作加压促阵会。

会上,街道党工委副书记秦书军针对大气污染防治、建筑工地扬尘治理等工作进行了部署,与各社区签订责任书,并分别对存在问题,逾期未按整改的凤台苑社区、顺达搅拌站、弘基石料厂等单位进行告诫性谈话。

最后,办事处主任朱郁琦强调,辖区各相关单位一定要严格按照“三查三保”的具体要求,特别是建筑工地、各施工单位要严格按照新郑市大气污染防治工作领导小组办公室的要求,科学安排施工,各企业要一把手亲自抓,确保“三查三保”各项工作任务落到实处。

通讯员 任晓莉

孟庄镇排查治理 游泳场所安全隐患

暑假,为避免因游泳消暑导致人员伤亡等情况的出现,切实保障广大群众尤其是放假学生的人身安全,孟庄镇开展游泳场所安全隐患排查治理工作。

首先依托网格、落实责任。以各包村干部为第一责任人,分别发放村级游泳场所排查登记表,限期排查并填写后经村两委干部、包村干部分别签字确认后上交,条块结合,层层落实,确保责任到人。

其次全面排查、重点防范。按照统一部署,在全镇范围内开展对室内外游泳经营单位、水库、水上乐园等的专项排查,要求游泳场要有安全救生员,设置有安全须知,有明显的标示、标牌,水上游乐设施或设备要有明显警示标志、安全使用说明和防护措施,水库要有明显的安全标示等。

三是以查促整,确保安全,以查促改,彻底消除可能造成伤亡事故的隐患。

通讯员 郭琴

新郑市实施助学惠民政策

累计发放补助资金1.35亿元

近日,记者从新郑市学生资助管理中心了解到,新郑市高度重视家庭经济困难学生资助工作,从2005年至今,已累计为家庭经济困难学生发放资助资金30多万人次,发放补助资金1.35亿元,资助面涵盖了学前教育、义务教育、普通高中、中职学校、普通高校学生和家庭经济困难教师。

据介绍,在各项资助资金发放工作中,为避免各种不和谐因素的发生,新郑市学生资助管理中心都要研究下发操作性强的专项通知、文件,明确各个环节所要安排、落实的每一项工作,严防学校冒领、虚报、瞒报、套取、骗取国家资

助专项资金,切实将国家的各项助学政策落到实处,确保不让一名学生因家庭贫困而失学。另外,为保证发放工作的各个环节责任到人,新郑市建立了校长是学校学生资助工作第一责任人制度,要求校长加强对资助工作的督促指导,对申请资助的学生严格把关,防止本单位资助工作违背政策。同时,坚持每年给二级机构及各民办职业学校签订学生资助工作责任书,进一步强化学校责任,保证资助工作达到预期的效果。

毕业于新郑市二中分校的付宁卫,是助学政策众多受益者之一。2014年8月上旬,她收到了郑州大学的录取通

知书。欣喜之余,面对高昂的学费和生活费,一家人的脸上都是愁云密布。她的父母均为聋哑残疾人,收入甚微,全家人每月要靠国家的最低生活保障金生活。就在此时,她从学校听说了新郑市考取高校的各项资助政策和申请办法,而她,正好符合低保低收入家庭人员考取高校一次性救助的条件。怀着忐忑的心理,她填写了申请表。申请过程很顺利,不久,她获得了8000元资助款。国家的资助对她的帮助很大,不仅让她顺利进入大学校园,也让她更明白大学生活的来之不易。而她,也在用优异的成绩回报国家的资助,用一颗感恩的心来

回报社会。

据悉,从今年起,大学生生源地信用助学贷款范围由以往的考往省外高校学生扩大到考往省内外高校学生。新郑市2015年生源地信用助学贷款业务已经正式开始办理。另外,暑假期间有“低保低收入家庭人员考取高校一次性救助”、“牵手工程”阳光助学、“爱心成就梦想”慈善助学和普通高校家庭经济困难新生入学资助等资助项目也在接受申报中,新郑市户籍考往高校的家庭经济困难学生可以按要求到所在毕业高中申请办理。

记者 杨直锦

通讯员 朱少奇 李东阳

新郑拟在未来3年新建17所幼儿园

增加254个教学班

近日,记者从新郑市了解到,为优化学前教育资源配置,提高学前教育公共服务水平,着力解决当前存在的公办幼儿园学位不足问题,新郑市出台《新郑市第二期学前教育三年行动计划》,计划在未来三年将投资1.61亿元新建17所幼儿园,改扩建1所幼儿园,增加254个教学班。

据了解,新郑市现有注册幼儿园119所,其中公办幼儿园25所(乡镇20所,市区5所),民办幼儿园94所(市区19所,乡镇75所)。目前,每个乡镇已至少有1~2所公办幼儿园。尽管如此,但公办幼

儿园学位不足的问题仍然存在,幼儿园布局和结构还存在不足,市区现有的居住小区,配套幼儿园较少;新型城镇化建设中,配套教育设施相对滞后于社区建设,农村学前教育发展不均衡。

为此,新郑市拟加快公办幼儿园建设,到2016年,将在市区新增1~2所公办幼儿园,每个乡镇至少建有1~2所标准化公办幼儿园,力争学前一年毛入园率达到100%。同时,还将优化结构调整,提高师资水平,提升办园档次。调整学前教育结构布局,努力改变民办学前教育机构规

模小、水平低、质量差的状况,逐步取缔规模小、管理不规范的民办幼儿园。通过加强规划、行政审批等制度性措施,对学前教育机构进行优化整合,促进学前教育规范化发展。集中建设一批适应社会需求,高质量、有特色、示范带动作用明显的公办幼儿园,严格非普惠性幼儿园审批,逐步形成以普惠性幼儿园为主体、公办教育与民办教育多元竞争的发展格局。推进学前教育规模与内涵同步发展,深化学前教育改革,加大幼儿发展规律的研究,促进学前教育

科学发展。加大结对帮扶力度,缩小城乡、国际差异,提高每一所幼儿园的保教质量和办园水平;加快实施幼儿园等级创建工程,扩大幼儿园等级覆盖面。动员社会资源投资民办学前教育,通过奖补等扶持政策的实施,引导具备办园资格和条件的民办幼儿园举办成普惠性民办幼儿园,向社会提供优质的普惠性服务。建立园长(教师)资格准入制度,进一步完善民办幼儿园教师培养机制,确保民办幼儿园教师合格率不断提高。

记者 杨直锦 通讯员 刘象乾